

Духъ братства кроткій, величавый,
Духъ мира снова воскресимъ
И скажемъ свѣту слово славы,
Еще неслыханное имъ. *)

Въ първопрѣстолната Москва — люлката на славянската снажность, чуваше се съ умиление молитвата, отправена къмъ святителитѣ славянски първоучетели Кирила и Методия:

„Наста день свѣтлая памяти святыхъ первоучителей Славянскыя земли, святителей Кирилла и Меѳодія, иже любовію Христовою распаляеми и духомъ истины просвѣщаеми, слово Евангелія усты и письмены древнему роду нашему благовѣстиша, отнюду же и мы разумнѣ обрѣтохомъ божественное вѣры Христовы сокровище. Тѣмъ же благодарнѣ память учителей и святителей празднующе, тѣми молимся: Отче нашъ, иже еси на небесѣхъ, даждь, да вси связуеми единою вѣрою и любовію Сына Твоего во единомъ языцѣ и во всѣхъ языцѣхъ едино будемъ въ Тебѣ, яко же Сынъ Твой въ Тѣбѣ и Ты въ Немъ, да совершени будемъ во едно.“

Друга молитва:

„Отъ юности избрavyй сестру себѣ прѣмудрость, потомъ же Словенскихъ племенъ явившыйся апостоль и первохудожникъ Словенского письмене, не мертваго и убивающаго, но словомъ Евангелія Хristova отъ начала оживленного и животворящаго, святителю отче Кирилле, купно — съ твоимъ по плоти и по духу братомъ, блаженнымъ Меѳодиемъ, и отъ насъ, позднихъ сокровища вѣры вашея наслѣд-

*) „Племя Славы“, стих. К. Аксакова, „Слав. Вѣкъ“, стр. 576..